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Održana konferencija Sustav katastra infrastrukture u Republici 
Hrvatskoj

Svrha Sustava katastra infrastrukture (SKI) je podrška boljem upravljanju infrastruk-
turom te održivom razvoju gradova i općina, poruka je prve konferencije o katastru 
infrastrukture u Republici Hrvatskoj održane 3. listopada 2024. godine u Zagrebu u 
organizaciji Državne geodetske uprave.

Događanje je okupilo više od 170 sudionika iz cijele Hrvatske uključujući upravitelje i 
vlasnike infrastrukture, predstavnike tijela državne uprave, jedinica lokalne samou-
prave te privatnog sektora s ciljem rasprave o ulozi Sustava i mogućnostima primjene 
podataka.
Konferenciju je otvorio glavni ravnatelj Državne geodetske uprave g. Antonio Šustić 
te naglasio važnost podataka o postojećoj infrastrukturi kako bi se povećala njena 
učinkovitost, a posebno u kontekstu doprinosa kvalitetnijem prostornom planiranju, 
održivom i uravnoteženom razvoju jedinica lokalne i regionalne samouprave te u pre-
venciji rizika, upravljanju i bržem oporavku od prirodnih katastrofa poput potresa, 
poplava, šumskih požara i sl.
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Sustav katastra infrastrukture i Jedinstvena informacijska točka

„Sustav katastra infrastrukture predstavlja jedinstvenu bazu podataka na razini države 
koja sadrži podatke o infrastrukturi koji se vode u evidencijama vlasnika, odnosno up-
ravitelja infrastrukture i koja je javno dostupna svim građanima“, istaknuo je glavni 
ravnatelj Šustić.
U nadležnosti je Državne geodetske uprave osnivanje, vođenje i održavanje katastra in-
frastrukture, a time i uspostava informacijskog Sustava katastra infrastrukture, čiji je 
javni dio Jedinstvena informacijska točka (JIT). Uspostava JIT-a proizlazi iz Direktive 
2014/61/EU Europskog parlamenta i Vijeća prema kojoj je potrebno osigurati pravovre-
menu dostupnost informacija o postojećoj fizičkoj infrastrukturi te obavijesti o tekućim 
ili planiranim građevinskim radovima.
Sustav, kao i Jedinstvena informacijska točka, uspostavljeni su i primjenjuju se od 
2020. godine, nakon što su ostvareni zakonski, tehnički i organizacijski preduvjeti. „U 
lipnju ove godine, u produkcijski je rad pušten SKI za područje zadnje četiri županije, 
čime je omogućeno vođenje i održavanje podataka katastra infrastrukture u jedinst-
venom sustavu za područje svih hrvatskih županija i Grada Zagreba“, dodao je glavni 
ravnatelj Šustić.

Vrste podataka unutar Sustava katastra infrastrukture

U katastru infrastrukture evidentiraju se vodovi i drugi objekti koji pripadaju 
elektroničko-komunikacijskim, elektroenergetskim, toplovodnim, naftovodnim, plino-
vodnim, vodovodnim i odvodnim mrežama. SKI sadržava podatke o vrstama, odnosno 
namjeni, osnovnim tehničkim karakteristikama, trenutačnom korištenju i položaju 
izgrađene infrastrukture te imenima/nazivu i adresama njihovih vlasnika, odnosno up-
ravitelja.
Trenutno su uneseni podaci o 143.130 km elektroenergetske, 182.000 km elektroničko-
komunikacijske, 210 km toplovodne, 16.400 km plinovodne, 620 km naftovodne, 13.280 
km odvodne i 36.600 km vodovodne infrastrukture na području Republike Hrvatske. 
Ukupno je u Sustavu evidentirano oko 15 milijuna objekata kao što su vodovi, priključci, 
stupovi, trafostanice, hidranti, zdenci i sl.
SKI se sastoji od privatnog dijela kojeg službenici katastarskih ureda koriste za os-
nivanje, vođenje i održavanje katastra infrastrukture te javnog dijela – spomenute 
Jedinstvene informacijske točke – putem koje se vanjskim korisnicima omogućava 
pretraživanje prostornih podataka katastra infrastrukture, obavijesti o građevinskim 
radovima, podnošenje zahtjeva za izdavanje podataka i javnih isprava te predaja digi-
talnog geodetskog elaborata infrastrukture.
Sustav trenutno koristi 769 ovlaštenih inženjera geodezije i preko 30.000 ostalih koris-
nika registriranih preko Nacionalnog identifikacijskog i autentifikacijskog sustava, a 
očekuje se kako će se te brojke u idućem razdoblju i povećati, rečeno je na konferenciji.

Koristi i potencijali primjene podataka Sustava katastra infrastrukture

Sustav katastra infrastrukture ključan je alat za unaprjeđenje upravljanja infrastruk-
turom u Republici Hrvatskoj koji donosi brojne koristi za građane, poduzeća i javne 
institucije. Ova jedinstvena baza obuhvaća sve vrste infrastrukture na nacionalnoj ra-
zini, čime omogućuje bolju koordinaciju građevinskih radova, smanjenje troškova te 
dugoročno planiranje projekata.
Javna dostupnost podataka omogućuje građanima i zainteresiranim korisnicima uvid u 
postojeću infrastrukturu i nadolazeće projekte, dok digitalizacija procesa ubrzava pre-
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daju i izdavanje geodetskih dokumenata. Standardizacija podataka olakšava njihovu 
analizu i širu primjenu. Osim toga, SKI ima važnu ulogu u prevenciji i upravljanju 
rizicima te bržem oporavku od prirodnih katastrofa, a podaci su korisni za efikasno 
prostorno planiranje i optimizaciju resursa.
Sve ove funkcionalnosti potvrđuju važnost Sustava u podršci održivom razvoju, sigurn-
osti i boljem upravljanju infrastrukturom, što u konačnici doprinosi kvaliteti života i 
sigurnosti građana.
Pogledajte promotivni film o Sustavu katastra infrastrukture koji prikazuje sve plani-
rane aktivnosti i ciljeve koji su u međuvremenu uspješno realizirani. Film je izrađen 
2020. godine u sklopu projekta uspostave Sustava katastra infrastrukture sufinan-
ciranog sredstvima Europske unije iz Europskog fonda za regionalni razvoj, u okviru 
Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014.-2020.

Održana Generalna skupština Europskog vijeća geodeta – CLGE
Generalna skupština Europskog vijeća geodeta – CLGE održana je od 10. do 12. listo-
pada 2024. godine u norveškom gradu Stavangeru. U okviru Generalne skupštine, zam-
jenica glavnog ravnatelja Državne geodetske uprave Maja Pupačić, održala je zapaženu 
prezentaciju „Multi-Annual Cadastral Survey Program in Construction Areas for the 
2021-2030 Period“.
U svom se izlaganju osvrnula na povijesni kontekst razvoja katastra u Republici 
Hrvatskoj, a naglasak je stavila na aktualni „Višegodišnji program katastarskih izm-
jera građevinskih područja za razdoblje 2021. – 2030.“, kapitalni projekt koji se provodi 
u Republici Hrvatskoj, a donio ga je Hrvatski sabor. Istaknula je pozitivne gospodarske 
učinke Programa, prije svega na intenziviranje tržišta nekretnina i povećanje njihove 
vrijednosti na temelju uređenih katastarskih i zemljišno-knjižnih evidencija. Isto tako, 
naglasila je i pozitivne učinke na razvoj same geodetske struke.
Također, zamjenica Pupačić je sudjelovala na okruglom stolu održanom u sklopu Gen-
eralne skupštine, a čija tema je bila „Norveški katastar s komparativnim pogledom na 
okruženje”. Europsko vijeće geodeta – CLGE na ovoj je Generalnoj skupštini izabralo 
novo predsjedništvo koje će u iduće četiri godine predvoditi g. Nicolas Smith iz Fran-
cuske. Podsjetimo, u prethodna dva mandata, ovu je važnu funkciju obnašao g. Vladi-
mir Krupa iz Hrvatske. Njegovo je vodstvo obilježeno uključivanjem značajnog broja 
novih korporativnih i institucionalnih članova te stalnim nastojanjima za standard-
izacijom stručnih djelatnosti u europskim državama zbog čega su delegati njegov rad 
ocijenili iznimno uspješnim. Državna geodetska uprava čestita kolegi Vladimiru Krupi 
na značajnom doprinosu tijekom oba mandata.
U radu Generalne skupštine, u ime Državne geodetske uprave, koja je korporativni 
član CLGE-a, sudjelovali su zamjenica glavnog ravnatelja Maja Pupačić i dr. sc. Ilija 
Grgić, korespondent DGU-a prema CLGE-u. Sudjelovanjem na Generalnoj skupštini, 
Državna geodetska uprava predstavlja geodetske aktivnosti Republike Hrvatske eu-
ropskoj stručnoj javnosti, jača suradnju s drugim sličnim institucijama u Europi te daje 
doprinos prepoznatljivosti i važnosti geodetske struke u Europi i svijetu.

O Europskom vijeću geodeta – CLGE

Europsko vijeće geodeta (The Comité de Liaison des Géomètres Européens – CLGE) os-
novano je 1962. godine, a misija mu je zastupati interese geodetske struke u privatnom 
i javnom sektoru u Europi kroz promicanje i razmjenu tehničkog, znanstvenog, obra-
zovnog i organizacijskog znanja među članicama.
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Izvor fotografije: CLGE

CLGE zastupa i promovira geodetsku struku u Europi kroz Stalni forum za geo-
detske izvoditelje u Europi, predanost suradnji i partnerstvu unutar struke u Eu-
ropi, međunarodnu razmjenu znanja među stručnjacima, pružanje savjetodavnih 
usluga zemljama članicama, nacionalnim udrugama i Europskoj uniji te kontinuirano 
unaprjeđenje profesionalnih standarda u zemljama članicama.

DGU na Danima Infrastrukture prostornih podataka FBiH: predstavljen do-
prinos NIPP-a zelenoj i digitalnoj tranziciji

Konferencija Dani infrastrukture prostornih podataka Federacije Bosne i Hercegovine 
održana je 17. i 18. listopada 2024. u gradu Neumu (BiH), u organizaciji Federalne 
uprave za geodetske i imovinsko-pravne poslove, koordinacijskog tijela Infrastrukture 
prostornih podataka FBiH.
Državnu geodetsku upravu (DGU) na ovoj su konferenciji predstavljali glavni ravnatelj 
g.  Antonio Šustić, tajnica Kabineta glavnog ravnatelja gđa.  Sanja Zekušić, voditelj 
Službe za Nacionalnu infrastrukturu prostornih podataka (NIPP) g. Tomislav Ciceli i 
viša savjetnica – specijalistica gđa. Tanja Rodin.
Cilj konferencije, koja se održava po peti puta, bio je okupiti ključne dionike iz javnog i 
privatnog sektora, akademske zajednice te geodetskih uprava i agencija iz Bosne i Her-
cegovine te regije. Raspravljalo se o sadašnjim izazovima i budućnosti geoprostornih 
tehnologija te njihovom utjecaju na društvo.
Zapaženo izlaganje pod nazivom „NIPP: Infrastruktura za zelenu i digitalnu tranzici-
ju“ održao je g. Tomislav Ciceli, voditelj Službe za NIPP iz DGU-a, u okviru tematske 
cjeline „Primjeri dobre prakse korištenja prostornih podataka u svrhu zaštite okoliša“.
Konferencija je okupila oko 100 sudionika iz 58 različitih institucija. Sudionici su iz-
razili zadovoljstvo kontinuiranom organizacijom promotivnog i edukativnog sadržaja 
u području Infrastrukture prostornih podataka kao ključnog faktora u jačanju 
međuinstitucionalne suradnje i razmjene stručnih znanja i informacija.

Vijesti Državne geodetske uprave, Geod. list 2024, 4



365

Među glavnim zaključcima konferencije naglašeni su transparentnost, točnost i pouz-
danost prostornih podataka kao temeljni faktori za održivi razvoj i zaštitu okoliša. Pre-
cizni i dostupni podaci omogućuju odgovorno prostorno planiranje te dugoročno očuvanje 
prirodnih resursa. Istaknuta je i važnost aktivnog uključivanja privatnog sektora u raz-
voj Infrastrukture prostornih podataka, dok akademska zajednica, kroz istraživanje i 
inovacije, značajno doprinosi napretku tehnologija i obrazovanju novih stručnjaka, što 
osigurava održivost IPP-a u eri brzih tehnoloških promjena.

DGU predstavio aktivnosti i planove na 17. simpoziju ovlaštenih inženjera 
geodezije

Od 23. do 26. listopada 2024. godine, Poreč je bio domaćin 17. godišnjeg simpozija 
ovlaštenih inženjera geodezije pod nazivom „Praktična znanja budućnosti u geodeziji 
i geoinformatici“. Ovaj događaj, koji organizira Hrvatska komora ovlaštenih inženjera 
geodezije (HKOIG) u suradnji s Council of European Geodetic Surveyors (CLGE), oku-
pio je stručnjake iz cijele Hrvatske kako bi razmijenili znanja i iskustva o aktualnim 
temama, novim tehnologijama i praksama u geodeziji.
U ime Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, sudionicima 
se obratila državna tajnica Sanja Bošnjak, a u ime Državne geodetske uprave, glavni 
ravnatelj Antonio Šustić. Tom se prigodom osvrnuo na utjecaj tehnologije na daljnji raz-
voj geodetske struke te važnost prostornih podataka u svim područjima ljudske djelat-
nosti, pa tako i za razvoj gospodarstva države. „Održivo je ono gospodarstvo koje koristi 
podatke kao osnovu ili bazu za razvoj, rast i inovacije. U ovakvom gospodarstvu, podaci 
se koriste za donošenje odluka, optimizaciju poslovanja, stvaranje novih proizvoda i 
usluga te prepoznavanje i iskorištavanje novih poslovnih prilika“, istaknuo je u uvod-
nom govoru.
Značajan interes sudionika privukla je tematska cjelina posvećena Državnoj geo-
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detskoj upravi, u okviru koje su predstavljene trenutne aktivnosti i budući planovi, 
uključujući Višegodišnji program službene državne kartografije. Ovim će se Programom 
unaprijediti sustav izrade i ažuriranja službenih državnih karata svih mjerila, a glav-
ni ravnatelj DGU-a Šustić naglasio je višestruke koristi za građane te javni i privatni 
sektor u kontekstu prostornog planiranja i upravljanja prostorom, kao i zaštite okoliša 
te upravljanja krizama.
Sudionici su imali prilike čuti detalje o multisenzorskom zračnom snimanju Republike 
Hrvatske koje omogućava preciznije prikupljanje podataka i njihovu bolju analizu, o 
čemu je govorio dr. sc. Marijan Marjanović, načelnik Sektora za državnu izmjeru DGU-a.
Izlaganje o službenom topografsko-kartografskom informacijskom sustavu STOKIS koji 
se koristi za prikupljanje, obradu i distribuciju topografskih i kartografskih podataka 
održao je Igor Vilus, voditelj Službe za topografsku izmjeru i državne karte DGU-a te 
pokazao zanimljive primjere automatskog generiranja topografskih karata.
Načelnica Sektora za katastar infrastrukture, nadzor i geodetsku inspekciju DGU-
a  Ariana Bakija Lopac  održala je predavanje o uspostavi i ulozi Sustava katastra 
infrastrukture u upravljanju prostorom i resursima, planiranju razvoja i održavanju 
infrastrukture, s posebnim fokusom na koristi i mogućnosti primjene sustava SKI za 
ovlaštene inženjere geodezije.
Program Simpozija, među ostalim, obuhvatio je raznovrsna predavanja, panel rasprave 
i radionice, s ciljem razmjene znanja i iskustava među stručnjacima. Ove godine sim-
pozij je bio usmjeren na nekoliko ključnih tema, uključujući panel rasprave: „Prostorni 
podaci kao preduvjet brownfield i greenfield investicija» te „Umjetna inteligencija“. 
Kroz tematske cjeline raspravljalo se o novim pristupima u uređenju zemljišta i mora, 
primjeni multisenzorskog snimanja za izradu geodetskih podloga, kao i modernizaciji 
studijskih programa u području geodezije i geoinformatike. Jedna od najvažnijih tema 
bila je digitalizacija prostora i umjetna inteligencija, s naglaskom na klimatske prom-
jene i njihov utjecaj na prostorno planiranje.
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Potpisan Sporazum o izradi DOF5 u 2025. i 2026. godini

Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju i Državna geodetska 
uprava potpisali su 31. listopada 2024. godine Sporazum o izradi digitalnih ortofoto-
karata u mjerilu 1:5000 (DOF5) u 2025. i 2026. godini.
Sporazum su potpisali Glavni ravnatelj Državne geodetske uprave Antonio Šustić i v. 
d. ravnatelja Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju Saša 
Bukovac.
Digitalne ortofotokarte u mjerilu 1:5000 koriste se za poslovne potrebe održavanja i 
nadogradnje Integriranog Administrativnog i Kontrolnog Sustava (IAKS), kao i za us-
postavu i održavanje Hrvatskog zemljišnog informacijskog sustava – (CROLIS) CROa-
tian Land Information System, što Agenciji omogućuje pravovremenu provedbu svih 
ključnih procedura i aktivnosti koje se uvijek oslanjaju na grafičke podatke iz ARKOD-
a.
Sve navedeno u značajnoj će mjeri omogućiti brže, bolje i kvalitetnije sistemsko 
ažuriranja ARKOD-a pa samim time i učinkovitiju provedbu ostalih procesa.

Predstavnici Agencije za geodeziju, kartografiju i katastar Republike Moldove 
posjetili DGU

Predstavnici Agencije za geodeziju, kartografiju i katastar Republike Moldove (Agency 
for Geodesy, Cartography and Cadastre of the Republic of Moldova) od 5. do 7. studeno-
ga 2024. godine boravili su u studijskom posjetu Državnoj geodetskoj upravi s ciljem 
razmjene iskustava te informiranja o Sustavu katastra infrastrukture u Republici 
Hrvatskoj.
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Prvog dana posjeta održan je sastanak u prostorijama Državne geodetske uprave, gdje 
je delegaciju, u ime Državne geodetske uprave, pozdravila zamjenica glavnog ravnatel-
ja, gđa Maja Pupačić. Tijekom trodnevnog posjeta, održano je nekoliko sastanaka na 
kojima su ispred DGU-a sudjelovali: tajnica Kabineta glavnog ravnatelja, gđa Sanja 
Zekušić, načelnica Sektora za katastar infrastrukture, nadzor i geodetsku inspekciju 
DGU-a, gđa  Ariana Bakija Lopac, pročelnik Područnog ureda za katastar Vukovar 
g. Ivica Ivšić i voditelj Službe za katastar infrastrukture g. Ante Rupić dok su Agenciju 
za geodeziju, kartografiju i katastar Republike Moldove predstavljali: zamjenik glavnog 
direktora g.  Ion Crețu, načelnik Odjela za katastar nekretnina g. Lilian Mindov, za-
mjenica načelnika Odjela za katastar nekretnina gđa Cristina Telpiz-Burlac te pred-
stavnica tvrtke ROITE Administration Section gđa Vladlena Prisăcari i direktor tvrtke 
Manager S.E. INGEOCAD g. Valeriu Filenco.
Delegaciji moldovske Agencije predstavljena je uloga, struktura i spektar aktivnosti 
DGU-a u kontekstu upravljanja prostornim podacima u Republici Hrvatskoj. Sudionici 
su se također imali priliku detaljnije informirati o Sustavu katastra infrastrukture 
u Republici Hrvatskoj te Jedinstvenoj informacijskoj točki kao i načinu na koji Sus-
tav doprinosi boljem upravljanju infrastrukturnim podacima, digitalizaciji procesa i 
unaprjeđenju prostornog planiranja. Predstavljen je zakonski okvir, ključne funkcio-
nalnosti Sustava, izazovi u njegovoj implementaciji te koristi koje pruža korisnicima i 
javnim tijelima.
Tijekom trodnevnog posjeta, delegacija moldovske Agencije posjetila je i predstavnike 
upravitelja infrastrukture u području telekomunikacija i vodoopskrbe kako bi stekli 
sveobuhvatniji uvid u praktičnu primjenu Sustava katastra infrastrukture. Razmjena 
iskustava s predstavnicima upravitelja infrastrukture omogućila je kolegama iz Repub-
like Moldove da se upoznaju s načinima prikupljanja, održavanja i ažuriranja infra-
strukturnih podataka te izazovima s kojima se susreću ključni dionici u svakodnevnom 
radu.
Predstavnici moldovske delegacije izrazili su zadovoljstvo dobivenim informacijama te 
istaknuli njihovu vrijednost za daljnji razvoj sustava katastra infrastrukture u Moldovi.
Studijski posjet Agencije za geodeziju, kartografiju i katastar Republike Moldove nas-
tavak je suradnje dviju institucija uspostavljene tijekom twinning projekta „Poboljšanje 
usluga prostornih podataka u Republici Moldaviji prema standardima EU-a“, koji 
se provodio od 1. rujna 2020. do 31. listopada 2023. godine. Konzorcij koji je vodio 
DGU, a u kojemu su sudjelovale geodetske uprave Nizozemske i Poljske, Agencija za 
poduzetništvo Kraljevine Nizozemske, hrvatska Središnja agencija za financiranje i ug-
ovaranje programa i projekata EU i Geodetski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, provodio 
je aktivnosti usmjerene na unapređenje nacionalne infrastrukture prostornih podataka 
Republike Moldove te izradu prijedloga reorganizacije Agencije i cjelokupnog geodets-
ko-katastarskog sektora.
Početkom listopada 2023. godine glavni ravnatelji DGU-a  Antonio Šustić  i direktor 
moldovske Agencije g. Ivan Danii potpisali su Memorandum o razumijevanju i suradnji, 
čime je potvrđena obostrana želja za nastavkom uspješne suradnje i u budućnosti.

Hrvatski sabor usvojio Konačni prijedlog zakona o izmjenama i dopunama 
Zakona o državnoj izmjeri i katastru nekretnina

Hrvatski je sabor, većinom glasova (89 za, 42 suzdržanih i 0 protiv), usvojio Konačni pri-
jedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o državnoj izmjeri i katastru nekretnina 
na 4. sjednici održanoj 13. prosinca 2024. godine.
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Podsjećamo, Vlada Republike Hrvatske usvojila je Nacrt konačnog prijedloga ovog Za-
kona na svojoj 44. sjednici održanoj 28. studenoga 2024. godine te ga podnijela Hrvats-
kom saboru.
Najvažnije zakonske promjene odnose se na odredbe koje propisuju postupak 
katastarske izmjere, a koja predstavlja temelj za sustavnu obnovu, odnosno osnivanje 
zemljišnih knjiga kao i uspostavu novog katastarskog operata, te u konačnici, Baze 
zemljišnih podataka. Uvode se promjene u načinu prikupljanja podataka o katastars-
kim česticama i osobama koje sudjeluju u postupcima katastarske izmjere. Defini-
raju se postupci obavještavanja, pozivanja i sudjelovanja svih osoba koje sudjeluju ili 
imaju interes sudjelovati u tim postupcima. Nadalje, detaljno se propisuju radnje u 
izradi, pregledu i potvrđivanju geodetskih elaborata. Ovim Zakonom propisuje se da se 
katastarski operat otvara istovremeno s otvaranjem zemljišne knjige te se usklađuju 
postupci s onima propisanima Zakonom o zemljišnim knjigama.
Navedene izmjene utjecat će na osiguravanje suvremenog i učinkovitog sustava 
zemljišne administracije, a koji doprinosi povećanju pravne sigurnosti u postupanju s 
nekretninama, potiče i ubrzava procese ulaganja te poboljšava funkcioniranje tržišta 
nekretnina.

Održane radionice za ovlaštene inženjere geodezije

Državna geodetska uprava, u suradnji s Hrvatskom komorom ovlaštenih inženjera 
geodezije i Hrvatskom udrugom poslodavaca, organizirala je dvanaest informativno-
edukativnih radionica tijekom prosinca 2024. godine. Cilj radionica bio je informirati 
ovlaštene inženjere geodezije o izmjenama i dopunama Zakona o državnoj izmjeri i 
katastru nekretnina te osigurati razumijevanje i pravilnu primjenu novih zakonskih 
odredbi.

Vijesti Državne geodetske uprave, Geod. list 2024, 4



370

Naime, Hrvatski je sabor usvojio Konačni prijedlog zakona o izmjenama i dopunama 
Zakona o državnoj izmjeri i katastru nekretnina 13. prosinca 2024. godine. Najvažnije 
zakonske promjene odnose se na odredbe koje propisuju postupak katastarske izmjere, 
a koja je temelj za osnivanje zemljišnih knjiga, kao i uspostavu novog katastarskog ope-
rata, u konačnici i Baze zemljišnih podataka. Ove promjene imaju za cilj učinkovitije 
provođenje mjera za unaprjeđenje zemljišne administracije. Također, Zakonom se de-
taljnije propisuju radnje u postupku izrade, pregleda i potvrđivanja geodetskih elabora-
ta, čime se dodatno osiguravaju i štite prava i obveze svih stranaka uključenih u proces.
Nastavno na radionice na kojima je sudjelovalo oko 300 djelatnika Državne geodetske 
uprave (pročelnika područnih ureda za katastar i katastarskih službenika), radionice 
za ovlaštenike održane su 12., 16. i 17. prosinca 2024. godine u četiri grada: Zagrebu, 
Splitu, Rijeci i Požegi. U svakom gradu održane su po tri radionice, a ukupno 
je sudjelovalo 440 ovlaštenih inženjera geodezije. Kroz interaktivne rasprave 
sudionici su imali priliku detaljno se upoznati s novim zakonskim odredbama 
te iznijeti svoja pitanja i prijedloge.

Objavljen novi broj biltena Vizura

Državna geodetska uprava objavila je novo izdanje informativnog biltena Vizura za raz-
doblje od listopada do prosinca 2024. godine. U ovom broju donosimo pregled ključnih 
aktivnosti i događanja iz proteklog razdoblja.

Vijesti Državne geodetske uprave, Geod. list 2024, 4



371

Posebno ističemo mjernu GNSS kampanju CROREF/CRODYN 2024, u koju su bile 
uključene EUREF i CRODYN točke s ciljem praćenja i kontrole geodetskih točaka koje 
čine osnovnu GNSS mrežu Republike Hrvatske. Uz to, izdanje donosi pregled održane 
konferencije o Sustavu katastra infrastrukture, na kojoj se raspravljalo o daljnjem raz-
voju i potencijalima primjene infrastrukturnih podataka.
U biltenu možete pročitati i članak o suradnji Državne geodetske uprave s Hrvatskom 
gorskom službom spašavanja, koji donosi informacije o korištenju prostornih podataka 
za unaprjeđenje zaštite i sigurnosti građana.
Donosimo i intervju na temu reforme državne uprave te retrospektivu povodom 25. 
obljetnice donošenja Zakona o državnoj izmjeri i katastru nekretnina, koji je postavio 
temelje suvremenog katastra u Hrvatskoj.
Uz pregled ovih i drugih tema, bilten donosi i vijest o usvajanju Konačnog prijedloga za-
kona o izmjenama i dopunama Zakona o državnoj izmjeri i katastru nekretnina, što će 
doprinijeti uspostavi učinkovitijeg sustava zemljišne administracije u Republici Hrvats-
koj.
Pozivamo vas da nas čitate i saznate više!
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